

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 63 (9201)

ЧЕТВЕРГ, 23 мая 1985 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 20 мая 1985 года.

В первой графе — посеяно всего, во второй — посажено картофеля (в процентах).

им. Мичурина	93	45
им. Жданова	91	86
«XXI партсъезд»	91	72
«Урожай»	87	40
им. Любимова	86	58
«Кр. Заречье»	84	67
«Духовский»	84	39
«Кр. фронтовик»	82	84
«Большевик»	80	58
«Организатор»	79	54
«Вперед»	79	48
«Глубоковский»	78	64
«Кр. Октябрь»	77	85
«Опочецкий»	77	74
«Заветы Ленина»	76	86
«Салют»	71	74
По району	81	65

Заканчивают весенний сев земледельцы района. Семена легли в землю на площади 13719 гектаров, но перед тружениками села стоит задача завершить посевные работы еще на 3226 гектарах пашни. Почти полностью завершены сев зерновых и зернобобовых культур. Все хозяйства района, кроме колхоза «Красное Заречье» и совхоза «Опочецкий», справились со своими заданиями, а колхозам названных хозяйств осталось провести сев соответственно на 17 и 188 гектарах.

Широким фронтом ведется посадка картофеля. В целом по району клубни заделаны в почву на 1105 гектарах земельных угодий. Эти работы предстоит провести еще на 595 гектарах.

Успешно справляются с поставленной задачей картофелеводы колхозов имени Жданова, «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», совхоза «Красный фронтовик», которые в ближайшее время завершат посадку семян «второго хлеба».

Высокими темпами сейчас ведут работу земледельцы колхоза «Большевик». За последние два дня они заделали в почву клубни на 47 гектарах площадей. А вот в колхозах «Красное Заречье», «Вперед», совхозах «Духовский», «Организатор» и некоторых других хозяйствах эти работы проводятся неоправданно медленно. В колхозе «Красное Заречье» в последние четыре дня картофелеводы вообще не работали на полях.

Заканчивается сев кукурузы в колхозе имени Мичурина. Проводится он также в колхозах «XXI партсъезд», «Большевик», совхозах «Салют» и «Красный фронтовик». Остальные хозяйства к этим работам еще не приступили. А ведь промедление может обернуться недобором урожая silосной массы, отрицательно скажется и на качестве кормов.

К посадке овощей приступили земледельцы колхоза «Большевик».



В колхозе «XXI партсъезд» хорошо известно имя старейшего и опытного механизатора хозяйства Юрия Федоровича Орлова. По пути отца решил пойти и его сын Александр Орлов. Возвратившись домой после службы в рядах Советской Армии, он остался работать в колхозе механизатором. Руководство хозяйства предоставило парню новый трактор «Беларусь».

Нынешняя весенняя страда для Александра первая после его возвращения в родные края. В составе механизированного отряда он вызволил местные удобрения под урожай нынешнего года, выполняет другие работы.

НА СНИМКЕ: А. Ю. Орлов. Фото Ю. Орлова.

Лето на фермах НЕ СЛУЧАЙНЫЙ МИНУС

Нельзя сказать, что летне-пастбищный период для животноводов колхоза «Большевик» начался удачно. Минус в надоях на одну корову по сравнению с прошлым годом появился давно, он угрожающе растет. Руководство хозяйства, в том числе и главный зоотехник В. А. Степанов, секретарь парткома Н. И. Вишневецкий тешат себя одной надеждой, что полугодовой план будет выполнен. Для этого в день необходимо сдавать по 2400 килограммов молока, а сдают по 2800.

Однако, чтобы выполнить годовое задание продажи продукции, с первого июля необходимо государству сдавать ежедневно по 4 тонны молока. А вот такое количество будет получить трудно, а то и невозможно. Выход один — в первом полугодии нужно создавать определенный задел. А чтобы его создать, необходимо срочно повысить продуктивность дойного стада. Но об этом, как явствует после посещения большинства ферм, пока еще никто в колхозе по-настоящему не позаботился.

Мы не будем описывать беспорядки на фермах. Но партком, во главе которого стоит Н. И. Вишневецкий, должен был бы беспокоиться об элементарной наглядной агитации. Ведь доярки должны знать цифры, сколько им необходимо получить продукции за летне-пастбищный период, тем более что принимали социалистические обязательства.

При посещении ферм убедились, что никто из животноводов не мог сказать, как они работают ныне — хуже или лучше. А отсюда вытекает и приниженная требовательность к исполнению распорядка дня и к порядку на фермах.

Скот мы пасем с семи утра и до семи вечера, — говорит главный зоотехник колхоза В. А. Степанов. Но вот о структуре загонов и пастбищ он ничего не мог сказать.

А пастухи у нас не наши, — продолжает зоотехник, — в колхозе их зовут заезжие или «импортные».

И колхозники правильно временных заезжих пастухов, которые заглянули в «Большевик» на несколько месяцев, окрестили «импортными».

В первую очередь они потребовали жилье со всеми возможными удобствами. Те-

перь у колхозного начальства требуют нетелей, да таких, чтобы сразу телили телок. Присмотрели в некоторых бригадах лошадей и не прочь приобрести их.

Нам вспоминается минувший год, когда в этом же хозяйстве с первых дней пастбы заезжим пастухам были выделены нетели и коровы, которые были проданы прежде чем за них пастухи выплатили в колхозную кассу деньги.

В народе говорят, что оплата стоит труда. Однако заезжие временные пастухи без зазрения совести грубо нарушают распорядок дня. Если скот положено выгонять в поле в семь — выгоняют в девять, а то и в десятом часу. Такую картину мы наблюдали на фермах Белоусово, Кренево и других.

Нам непонятна и позиция бригадиров комплексных бригад В. Ф. Андреева и других, которые не считают нужным напомнить пастухам об их обязанностях. Нетребовательно относятся к ним и зоотехники, и секретарь парткома. Складывается впечатление, что фермы в колхозе забыты.

Забыл их и председатель исполкома местного сельсовета М. П. Фролов. Давным-давно Михаил Павлович не

посещал коллективы животноводов. Более того, спустя рукава организует и закуп молока из хозяйств индивидуального сектора.

Подобным отношением к животноводству со стороны всех руководителей хозяйства воспользовались пьяницы разных мастей, которые наносит колхозу не только большой материальный, но и моральный ущерб.

По причине пьянства на дежурстве скотника Евгения Александрова на ферме Кренево закупались в навозной жиже при отеле коровы двое телят. Коровы же продолжительное время после этого болеет и неизвестно, будет ли жива. Даже скотник коммунист Юрий Борисов позволяет пить в рабочее время. И все это не нашло должной оценки со стороны парткома колхоза.

Низка в колхозе и товарность молока. Однако ясного представления у специалистов еще нет, куда вывезти и поставить на откорм молодняк. А пора бы, ведь некоторые животные достигли довольно солидного возраста.

А. БРАЖЕЛОВИЧ, председатель районного комитета народного контроля. Н. ПАВЛОВ, сотрудник редакции.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 19

июня 1985 года в зале заседаний Дома Советов созывается вторая сессия 19-го созыва. На рассмотрение сессии

вносится вопрос «Отчет о работе исполкома районного Совета народных депутатов».

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

ШКОЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

С каждым днем все ближе подходит пора школьных экзаменов. Учащимся восьмых и десятых классов предстоит отчитаться за прошедшие учебные годы. При этом нельзя не учитывать, что осуществление реформы школы, перестройка учебной практики несколько меняет подход к оценке их знаний. На новую, более высокую ступень поднимается критерий их оценки.

На мартовском (1985 г.) Пленуме Центрального Комитета партии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркивал: «Мы должны, обязаны в короткие сроки выйти на самые передовые научно-технические позиции, на высший мировой уровень производительности общественного труда». Отсюда вытекают повышенные требования к работникам и их знаниям. И молодое поколение, которое из учебных заведений выйдет завтра в народное хозяйство, должно быть хорошо подготовленным к высококвалифицированному труду.

Выпускникам школ предстоит выдержать испытания по физике, математике, русскому языку и другим предметам. Но для них не менее важно и другое: определить конкретную жизненную цель, предпринять для ее осуществления практические шаги.

В выборе профессий помочь учащейся молодежи призваны партийные, профсоюзные и комсомольские организации, местные Советы народных депутатов и педагогические коллективы. Сейчас, накануне экзаменов, необходимо усилить эту работу, добиться, чтобы желанная юношей и девушкой согласовывалась с потребностями производства в рабочей силе.

В этом направлении проводится определенная работа педагогическим коллективом средней школы № 2, управлением, партийной организацией колхоза «XXI партсъезд». А там, где к профессиональной ориентации относятся более серьезно, заметнее и результаты. Средняя школа № 2, например, вот уже третью группу девушек будет провозить на работу в животноводство.

Однако так обстоит дело далеко не везде. И эту работу в целом по району удовлетворительной не назовешь. В ряде школ профориентация ведется недостаточно целенаправленно. Между отдельными школами и базовыми предприятиями, хозяйствами недостаточно прочны контакты.

В дальнейшей судьбе выпускников многое будет зависеть от того, как они выдержат экзамены. В то же время итоги экзаменов характеризуют и труд самих педагогов, эффективность и качество проводимых ими уроков, других мероприятий.

убой ЗАН

и, К

амма

и. 16.10 —

ин. 16.45

ей. 17.10

а». Теле-

Премьера

ная тиши-

Сегодня в

Почта этих

Новости.

Приглашает

нический».

ера теле-

е утренни-

21.00 —

Открытие

Социалисти-

и Вьетнам

ыве — Се-

0 — 23.55

ра.

амма

ойной но-

15 — Уп-

ицистической

5 — «Объ-

». Теле-

Время.

тается лю-

23.10 —

и.

и.

амма

8.35 —

ов с Геро-

юза фрон-

й сестрой

о. 9.20 —

ита из му-

«Гусарская

«Осенние

фильм. 1-я

Новости.

ьмы. 15.20

тьев Заво-

«Алек-

— 16.45 —

«Отчий

17.20 —

Киножур-

Пятилетка.

». 18.05 —

18.35 —

не быть».

в мире.

ра мульт-

посеешь...».

молодежь

и. 19.50 —

ьма «Осен-

2-я серия.

21.35 —

и позабыть

А. Сурков.

ра фильма-

ния». 22.45

е. 23.00 —

на Мира.

Р.

амма

койной но-

30 — Му-

21.00 —

Премьера

иская про-

22.40 —

ти.

О

»

мая

ДА, ИЛИ

ГЕСТЕ»

9, 21 час.

ТУРЫ

мая

К»

с. 20 мин.

исов.

ЖУКОВ.

Советов

и-организатора

ва — 91643

ответственного

рии — 91920

полиграфии

кома.

Тираж 7752

В системе политического просвещения Связь теории с жизнью

Завершился учебный год в системе партийной и массово-политической учебы, экономического образования. За это время немало сделано по совершенствованию стиля, познанию качества политической и экономической учебы.

ЭТО ХОРОШО прослеживается на примере политической учебы, которая действует при партийной организации Опочецкого леспромхоза. Здесь долгое время пропагандистом является коммунистом главным лесничий А. П. Кузьмин. Участвуя в движении «Пропагандист — пятилетке», Александр Петрович с успехом применяет в работе со слушателями многообразие форм и методов ведения занятий, главная цель которых — перейти от знаний к глубоким убеждениям. В своем личном творческом плане пропагандист намечает общественные поручения своим слушателям, многие из которых являются агитаторами. Хорошо зная индивидуальные особенности слушателей, пропагандист учитывает их при распределении практических заданий, исходит из того, чтобы задание было посильным и выполнение его приносило удовлетворение.

В течение учебного года слушатели изучали курс «Развитой социализм. Проблемы теории и практики». В соответствии с рекомендованным районным комитетом партии планом изучены все разделы курса, а на итоговое занятие

вынесена тема «Совершенствование развитого социализма — стратегическая задача КПСС и советского народа». И вполне обоснованно слушатели при подготовке к заключительному занятию года первоочередное внимание сосредоточили на тех вопросах, которые способствуют идеологическому обеспечению экономической политики КПСС.

Глубоко и содержательно был раскрыт один из главных вопросов темы занятия «Дальнейший подъем производительных сил и интенсификация экономики». Отвечая на вопрос, слушатели подчеркивали, что резервы производства надо искать в ускорении научно-технического прогресса, широком и быстром внедрении в производство достижений науки, техники и передового опыта.

Обстоятельно изложил суть рассматриваемой проблемы слушатель главный инженер леспромхоза Е. М. Михайлов. На примере внедрения передовых методов труда, новых поточных линий он убедительно рассказал о тех главных изменениях, которые произошли в коллективе и способствовали сокращению ручного труда за счет механизации

многих производственных процессов.

В частности, несколько лет назад при ведении лесосечных работ преимущественно применялся ручной труд. С поступкой нижней складки, где внедрены поточные линии, значительно возросла производительность труда, сократились потери от переработки древесины. Мощные краны разгружают долготы, которое идет в машинную переработку. Готовится еще одна линия, что позволит устранить некоторые оставшиеся ручные операции при разделке древесины. В конечном итоге инженерная мысль коллектива направляется на то, чтобы исключить до минимума потери при обработке древесины, а часть отходов использовать для производства товаров ширпотреба, что, кстати, уже и делается. Смысл всей этой работы состоит в том, чтобы при тех же самых людских ресурсах повысить производительность труда за счет интенсивных факторов, к числу которых и относится внедрение достижений науки и передового опыта.

По какой бы программе ни занимались слушатели, пропагандист не должен забывать, во имя чего проводятся занятия. К этому и стремится А. П. Кузьмин. Вот почему, раскрывая вопросы темы итогового занятия, слушатели ин-

женер по труду Р. Г. Матвеева, секретарь парторганизации Л. И. Андреева, мастер В. Н. Харлов и другие говорили о том, что сегодняшняя обстановка требует от каждого строже подходить к оценке своего труда и труда товарищей, чтобы на каждом рабочем месте повышался спрос за то, как работник выполняет свой гражданский долг. В коллективе немало добросовестных тружеников, которые с честью выполняют взятые социалистические обязательства. В числе их передовая бригада И. В. Морозова, значительно перекрывающая производственные задания.

Содержательно, интересно прошло итоговое занятие, построенное в форме собеседования. Пропагандист и все выступавшие слушатели вопросы теории увязывали с практическими задачами коллектива. Чувствуется, что вся проводимая идеологическая работа направлена на мобилизацию усилий коллектива на достижение поставленных перед ним целей. И они решаются успешно. Коллектив Опочецкого леспромхоза по итогам работы за минувший год удостоен высокой награды — переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Ответом на эту награду стал еще более производительный труд. Уже сейчас коллектив опережает задания одиннадцатой пятилетки на месяц. Предстоящему XXVII съезду КПСС работники леспромхоза готовят достойную встречу.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Почти 35 лет работает дочерью на молочно-товарной ферме учебного хозяйства Тюменского сельскохозяйственного института Александра Петровна Шил'ева — знатная труженица, депутат Рощинского сельского Совета. Каждая корова ее группы в год стабильно дает более 5000 килограммов молока. За эти годы высокими показателями — беспредельная любовь скромной женщины к своему делу.

Многолетний труд коммуниста Шил'евой отмечен высокими наградами Родины. Она — Герой Социалистического Труда, кавалер двух орденов Ленина, ордена «Знак Почета», заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР.

НА СНИМКЕ: А. П. Шил'ева с дочерью Верой Чебоксаровой, бригадиром слесарей-сборщиков Тюменского электромеханического завода.

(Фотохроника ТАСС).

Та надо СВ

В первую очередь, сравнительным путем (в кил... ей — с... вым сорте «Опочецки... им. Мичур... «XXI парт... «Кр. Октя... «Большеви... «Кр. фронт... им. Жданов... «Кр. Заре... «Урожай»... «Вперед»... им. Люблин... «Духновск... «Глубоков... «Салют»... «Организа... «Заветы Л... По району... Подоше... стойловый... время пер... стбща. Е... и совхоза... ответствен... на должн... хозяйств... правильно... редов жи... ный корм... ние прод... На один к... давать... коровы в... фронтовн... упали над... ганизатор... изводство... хозах «Н... «XXI парт... чурина, «... же время... зьяствах... дойного с... а в некото... совхозах с... на 1,7 кл... наданают... животнов... ный Октяб... грамм воз... хозе «Дух... граммов —... Жданова... ные циф... сравнени... предств... недели... Надой м... району за... ло по дра... щей увели... мов, одна... щим пери... да этот г... граммов н... совхозе «Д... дело про... чилась, но... ти на два... прошлогод... хозы имен... ни Люблин...

В передовых коллективах

ТРУДИТЬСЯ ОНИ УМЕЮТ

Продукция швейного цеха учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества глухих хорошо знакома жителям нашей области. Ее можно увидеть в магазинах Пскова и Великих Лук, купить в нашем городе. Это и пользующееся спросом постельное белье, и другие изделия.

ЖЕНЩИНЫ, работающие в цехе, с большой ответственностью относятся к своему делу. За четыре месяца 1985 года выпуск валовой продукции составил здесь 101,7 процента, а производительность труда — 116 процентов.

В цехе — две бригады. Они соревнуются между собой, и победительницей в этом трудовом состязании почти всегда становится бригада, возглавляемая мастером Валентиной Алексеевной Тимофеевой. Сама Валентина Алексеевна — достойный пример для подражания. На предприятии она уже 25 лет.

На днях двум членам коллектива — швеям-мотористкам Наталье Ивановне Поповой и Валентине Васильевне Гутник вручены знаки «Ударник одиннадцатой пятилетки». Это высокая оценка их работы. А трудиться они умеют. У Валентины Васильевны ежемесячно выполнение производственных заданий составляет 125—130 процентов, а у Натальи Ивановны эта цифра еще выше — 140—150 процентов.

Сейчас в цехе не хватает семи работниц. Но, несмотря на это, коллектив не только справляется с планом, но и перевыполняет его.

С. ПЕТРОВА,
секретарь парторганизации.

Чтобы город стал краше

По установившейся традиции в Опочке с 1 по 31 апреля этого года проводился месячник по благоустройству. Управление жилищно-коммунального хозяйства совместно с работниками СЭС и представителями общественности провели подворные обходы улиц с вручением письменных предупреждений домовладельцам. Прошли собрания в многоквартирных жилых домах. Руководителям предприятий и школ задание было доведено в письменной форме.

В РЕЗУЛЬТАТЕ совместной работы горожан, коллективов предприятий и школ в городе стало чище, улучшилось состояние дорог, увеличилось количество деревьев. Сделан ремонт памятников на братских захоронениях. Изготовлена подставка для возложения цветов к памятнику В. И. Ленину.

Дорожным ремонтно-строительным управлением проведен ямочный ремонт центральных улиц и сплошное покрытие асфальтом улицы Ленина. В период месячника улучшена дорожная информация. В городе высажено более ста деревьев (клен, ясень). В честь 40-летия Великой Победы ветераны войны на улице 15 Июля заложили аллею. Обновлены таблички с расписанием движения автобусов. Оборудована

автобусная остановка у филиала «Север».

Сделано много. Силами Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей очищена водосточная канава вдоль улицы Пролетарской, там же отремонтирован мост. Производственным управлением проведено ремонт дорожного и тротуарного бруса. Отремонтированы улицы с асфальтным покрытием. Местами сделана гравийная подсыпка с последующим грейдированием. Произведена формовая обрезка деревьев и кустарников в центре города, ремонт и покраска штaketных заборов по улице Ленина. Для летней торговли около магазина № 14 установлены два лотка. Улучшено и водоснабжение в городе.

Огромная работа по благоустройству, вернее по очист-

ке улиц и скверов от мусора, выполнена в коммунистический субботник 20 апреля 1985 года. Отлично потрудились в этот день на уборке территории коллективы районного узла связи, БТИ, машинно-счетной станции, педучилища, школы № 3. С улицы Ленина убрали мусор и вывозили грунт учащиеся СПТУ-6, с улицы Гагарина — СПТУ-20.

В целом за период месячника мы добились хорошего состояния улиц, скверов, мест массового отдыха горожан. Хотелось, чтобы больше внимания вопросам благоустройства уделяли торгующие организации. Давно пора навести порядок у ларьков напротив автовокзала и около киосков, торгующих мороженым. Что касается индивидуальных застройщиков, так им тоже нужно подробнее изучить правила благоустройства, и тогда нашему городу будут чаще присуждать награды за хорошее санитарное состояние.

В. ГРОЗОВА,
инженер
по благоустройству
управления ЖКХ.

Быт — забота общая

Село промахов не прощает

Если мы внимательно присмотримся к положению дел в хозяйствах района, то непременно заметим большие социальные перемены, происходящие в жизни современной деревни. Но не везде.

Там, где руководитель колхоза, совхоза по-настоящему заботится о строительстве не только производственных помещений, но и объектов соцкультбыта, там и молодежи больше, и дела идут лучше. Но уровень запросов, потребностей современного жителя села растет. Ему мало одного клуба, детского сада, хорошего добротного дома с приусадебным участком.

СОВРЕМЕННОМУ жителю села хочется, помимо всего, выглядеть красиво, нарядно. А этому призваны служить в первую очередь торгующие орга-

низации и служба быта.

Но, к сожалению, в наше время мало об этом задумываются руководители районной потребительской кооперации. При анализе своей работы они чаще говорят не о том, сколько и чего продано, а как выполнен план в денежном выражении. Самое главное, чтобы был план, а что кроется за его цифрами, мало кого волнует.

В погоне за показателями опускаются многие существенные стороны жизни сельских магазинов. Потребительская кооперация работает без тесных контактов с руководителями хозяйств, специалистами среднего звена, бригадиром, работниками исполкомов сельских Советов. Да и перечисленные ответст-

«Красному маяку» отвечают МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете № 46 был опубликован материал под заголовком «С упором на недостатки». В нем критиковались отдельные коллективы торговых предприятий универсального типа за допущенные промахи и упущения в работе.

Как сообщила редакция заместитель директора универсального торгового предприятия А. В. Прокофьева, этот критический материал обсужден на производственном совещании коллектива. Указанные в нем факты действительно имели место.

Издан приказ по торговле. Винозные наканы. Коллективы торговых предприятий нацелены на улучшение торгового обслуживания населения.

венные работники считают райпо не своей сельской организацией и нередко отмахиваются от просьб этой организации.

Более того, даже как члену РАПО все районные обслуживающие организации, в том числе и «Сельхозтехника», предоставляют потребительской кооперации свои услуги в последнюю очередь.

Поэтому сельский житель стал принимать как должное нетопленные зимой магазины, плохой санитарный порядок в них, не на должном уровне разложенные на полках товары.

С началом весеннего сева ряды завмагов казались непонятными распоряжения работников местных Советов о запрещении в определенные рабочие часы торговать спиртными напитками. И на-

неоднократно быть свидетелем, мнения, претензиям, высокие станции. Глубоко районной кооперации, чтобы э... живающая вет сегодня... говорится, мы о дне... В сельск... считываетс... 18 магази... сионеры, м... клонного в... в любой в... сить торго... нах времен... давцы из г... зин закрыт... Заведую...

Животноводство — фронт ударный

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 13 по 19 мая 1985 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — сдано продукции первым сортом (в процентах).

Table with 3 columns: Name, Yield (kg), % of first grade. Includes entries like 'Опочецкий', 'им. Мичурина', '«XXI партсъезд»', etc.

Подошел к концу зимне-стойловый период. Настало время перевода скота на пастбища. Не во всех колхозах и совхозах этот важный и ответственный этап прошел на должном уровне.

Знаменателен нынешний год для старшей доярки молочнотоварной фермы Макушино колхоза «Большевик» Валентины Петровны Андреевой. Исполняется тридцать лет с того дня, как эта женщина переступила порог фермы, твердо решив раз и навсегда избрать для себя профессию доярки.

Теперь, спустя три десятилетия, Валентина Петровна не жалеет о своем решении. Годы напряженного труда на ферме помогли ей полностью узнать и полюбить работу.

Надоем молока в целом по району за прошедшую неделю по сравнению с предыдущей увеличился на 400 граммов, однако с соответствующим периодом прошлого года этот показатель на 200 граммов ниже.



Валентину Петровну выбрали старшей дояркой фермы, а коммунисты приняли ее в свои ряды. Трудовой путь Валентины Петровны отмечен высокими правительственными наградами — орденом Трудовой Красной Звезды и Ленинской юбилейной медалью.

В. П. Андреева постоянно находится в числе тех доярок, которые наделяют в год более двух тысяч килограммов молока от коровы. За четыре месяца нынешнего года доярка надоила от каждой коровы на 153 килограмма молока больше, чем в среднем по колхозу.

В. П. Андреева постоянно находится в числе тех доярок, которые наделяют в год более двух тысяч килограммов молока от коровы. За четыре месяца нынешнего года доярка надоила от каждой коровы на 153 килограмма молока больше, чем в среднем по колхозу.

На передовых рубежах

В КОЛХОЗЕ имени Мичурина молочнотоварная ферма Алексинского является одной из передовых в хозяйстве. В течение стойлового периода она не раз занимала ведущие места в социалистическом соревновании среди животноводческих коллективов хозяйства.

Дружным, сплоченным коллективом здесь трудятся доярки М. Н. Агеева, З. К. Михайлова, З. Е. Степанова и Н. Н. Петрова. Они в апреле в среднем по ферме на одну корову надоили по 259 килограммов молока, заняв второе место среди молочнотоварных ферм колхоза.

Она также стала и лидером в хозяйстве по надою молока на корову с начала этого года, получив от 27 коров по 1168 килограммов молока.

В нашем колхозе Мария Николаевна работает только третий год, однако сразу же показала себя дисциплинированным, грамотным, знающим свое дело животноводом. И в этом легко можно убедиться, взглянув на результаты ее труда.

Сейчас в честь передовой доярки на центральной усадьбе хозяйства поднят флаг трудовой славы, а на всех фермах в красных угловках вывешены листки «молнии».

Е. ВАСИЛЬЕВА, зоотехник колхоза имени Мичурина.

Интервью на актуальную тему С ПЕРСПЕКТИВОЙ ИЛИ БЕЗ...

Колхоз «Красный Октябрь» является одним из крупных хозяйств нашего района. В животноводстве он специализируется на производстве молока. Молочное стадо насчитывает около 900 голов, размещенных на 9 фермах. Хотелось отметить, что планы минувшего года выполнены. Государству продано 1418 тонн молока и 165 тонн мяса.

Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства требует от парткома, правления колхоза более рационально подходить к развитию этой важнейшей отрасли с тем, чтобы постоянно увеличивать надои и реализацию молока.

На интересующие в связи с этим вопросы мы попросили ответить председателя колхоза «Красный Октябрь» Алексея Степановича Иванова.

— Алексей Степанович, в животноводстве многое решает племенная работа. Ведь от этого в основном и зависит количество и качество молока. И еще. Зоотехническая служба районного управления сельского хозяйства ставит задачу ежегодно обновлять молочное стадо на 25 процентов. Что вы скажете по этому поводу?

— Уже сейчас можно подвести итог племенной работы за минувший зимне-стойловый период. Так называемая «посевная кампания» в животноводстве прошла на уровне минувшего года. С одной стороны это нас удовлетворяет — сработали не хуже. И не удовлетворяет — надо работать лучше, качественнее.

Что можно сказать по поводу 25 процентов обновления стада? Задача для нас это пока сложная. В этом году мы имеем пока 150 нетелей, которые и займут свое место в молочном стаде.

— Увеличивает ли колхоз в 1985 году продажу животноводческой продукции?

— По молоку мы остаемся на прежнем уровне, а реализация мяса будет увеличена незначительно — всего на 10 тонн.

— В молочном животноводстве наступил пастбищный период содержания скота. Как у вас обстоят дела с этим?

— Мы готовились к переводу скота на пастбища. Подобраны постоянные пастухи. Большая часть из них работает не один год. Для кормовых целей имеем около тысячи гектаров многолетних трав. Примерно четверть часть из них будет использована как пастбище и это помимо естественных выгонов. На выгонах имеем необходимое количество естественных водоемов, из которых поим скот.

— Вы сказали, что колхоз имеет тысячу гектаров многолетних трав. В ряде колхозов и совхозов стали увлекаться злаковыми травами. Возделывать их, конечно, значительно легче, чем клевера, а вот качество сена

по питательности хуже. Что вы скажете об этом?

— Из тысячи гектаров многолетних трав только 300 — клевера. Пока увеличить площади под них мы не в состоянии. Имеем 1700 килограммов семян, но этого мало. В перспективе мы намерены увеличить площади под эту ценную кормовую культуру. Ныне планируем на семена оставить более 200 гектаров клеверов.

— Алексей Степанович, сейчас уже пора самым серьезным образом говорить о создании кормовой базы для общественного животноводства на предстоящую зиму. Нас интересует вопрос: сколько у вас планируется произвести сена из многолетних трав?

— На сено мы отвели более 300 гектаров трав. Предприняли все меры, чтобы собрать хороший урожай кормов. Надеемся запастись с этой площади тысячу тонн хорошего сена.

Кормопроизводству уделяем большое внимание, поскольку от кормовой базы зависят успехи.

— Перед колхозами и совхозами стоит задача все сено из многолетних трав пропустить через пункты принудительного вентилирования. Как вы планируете провести эти работы?

— Вентилирование — это отличный метод обработки кормов. Сено получается намного качественнее, да и заготовка его идет при любых погодных условиях. Мы имеем необходимое количество навесов, чтобы все сено многолетних трав в кипах пропустить через вентиляторы. Однако наше хозяйство испытывает серьезные трудности с вентиляторами. Неоднократно подавали заявки в районное управление сельского хозяйства, но они, как правило, не удовлетворяются.

Несмотря на существующие трудности, наш колхоз будет принимать все меры, чтобы работать в животноводстве с перспективой.

Беседу вел А. КУЗЬМИН.

неоднократно приходилось быть свидетелями, как они, завладев этими распоряжениями, напрямик со своими претензиями выходили на самые высокие районные инстанции.

Глубоко вникая в работу районной потребительской кооперации, нельзя не заметить, что эта крупная обслуживающая организация живет сегодняшним днем и, как говорится, работает без дураков о дне завтрашнем.

В сельской местности насчитывается 63 магазина. В 18 магазинах работают пенсионеры, многие из них преклонного возраста. Эти люди в любой момент могут бросить торговлю. В 13 магазинах временно работают продавцы из города, один магазин закрыт.

Заведующая торговлей от-

делом Р. С. Рябова не скрывает, что такие «ненадежные» торговые точки тоже со временем придется закрывать.

Не будем скрывать, в райпо назрел тяжелый кадровый вопрос. И на подбор продавцов руководители хозяйств и Советов откликаются довольно неохотно, тем более, что и в сельском хозяйстве с кадрами, особенно животноводов, крайне трудно.

Однако не следует забывать, что только при должном обслуживании сельского жителя можно рассчитывать на преодоление трудностей во всех отраслях производства.

Важная роль по улучшению торгового обслуживания села принадлежит выездным автолавкам.

— Нашим автомашинам нужно обслужить 99 насе-

ленных пунктов и 32 фермы, — рассказывает тов. Р. С. Рябова. — Все машины выходят строго по графику.

Слов нет, машины выходят по графику, их можно видеть в самых отдаленных населенных пунктах. Но если задуматься, что в разные концы района выходит только пять автолавок, можно представить масштабность и своевременность обслуживания людей, живущих в деревнях. А если учесть, что основной продукт, которым торгуют автомашины, — хлеб хлебокомбинатом поставляется райпо с большими задержками и опозданиями, то эффективность работы автолавок сокращается до минимума.

Мы давно убедились, что село промахов не прощает, что из-за этих промахов и

неувязок происходит утечка кадров из деревни.

В районе есть и другая очень важная организация, призванная также вносить свой вклад в дело создания удобств для сельского труженика — это районная служба быта. Но и бытовики не могут похвастаться, что в минувшем 1984 году они все сделали для работников деревни. План по оказанию услуг не выполнен. Особенно отстали работники службы быта по оказанию таких услуг, как ремонт и строительство жилья, химчистка, ремонт часов, телеаппаратуры.

Из беседы с заместителем начальника по бытовому обслуживанию И. А. Мосичкиным приходишь к выводу, что работники быта не идут к сельскому жителю, они ждут, когда сельский житель

придет к ним.

Может быть, поэтому все реже стали выезжать парикмахеры к работающим звеньям механизаторов на сево, заготовке кормов, уборке урожая.

Да и с работой комплексных приемных пунктов обстоит далеко не все благополучно. В минувшем году плохо сработали приемные пункты, расположенные в Балахах, Лаптеве, Ляпунах и других деревнях. И все это объясняется различными «объективными» причинами. Однако эти «объективные» причины крайне дорого обходятся.

А. БРАЖЕЛОВИЧ, председатель районного комитета народного контроля. Н. ПАВЛОВ, сотрудник редакции.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

24 мая — 80 лет со дня рождения М. А. ШОЛОХОВА (1905—1984), советского писателя.



Михаил Александрович Шолохов. Фотохроника ТАСС.

ЖУРНАЛ О РАБОТЕ С КАДРАМИ

КАДРЫ решают все. Эту истину сейчас не надо никому доказывать. Высокую эффективность сельскохозяйственного производства, уровень воспитательной работы с тружениками села определяют не только руководители хозяйств и специалисты, но и высококвалифицированные, любящие свое дело, ответственно относящиеся к исполнению обязанностей, дисциплинированные бригадиры и звеньевые, механизаторы и животноводы.

Не случайно Центральный Комитет КПСС работе с кадрами уделяет самое пристальное внимание. Остро этот вопрос ставился на мартовском и апрельском (1985 г.) пленумах ЦК КПСС. На серьезные недостатки в подборе, расстановке, повышении квалификации и воспитании кадров в Псковской области еще раз указал и пленум областного комитета партии, проходивший в марте 1985 года и посвященный этой проблеме.

Претворяя в жизнь кадровую политику партии, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, Советы народных депутатов, хозяйственные органы и трудовые коллективы призваны с наибольшей эффективностью использовать имеющиеся в их арсенале средства работы с людьми.

Но как лучше организовать работу с кадрами всех звеньев, их профессиональную подготовку? Какими средствами вести борьбу с пьянством, расхлябанностью и безответственностью некоторых работников? Как наладить воспитание людей в хозяйстве, безарядной бригаде или звене, в малочисленном трудовом коллективе или отдаленном населенном пункте? На все эти вопросы дает ответ журнал ЦК КПСС «Кадры сельского хозяйства». Он выходит один раз в два месяца. Подписная цена на год — 3 рубля 60 коп., на 6 месяцев — 1 рубль 80 коп. В мае еще не поздно стать обладателем подписки на это полезное издание на второе полугодие 1985 года.

Советы и рекомендации ученых и специалистов, партийных работников, программы профессиональной подготовки кадров, обмен опытом — все это читатель журнала найдет на его страницах.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Себежский сельскохозяйственный техникум производит прием учащихся на дневное и заочное отделения по специальности агрономия.

Срок обучения на дневном отделении на базе восьмилетней школы — 3 года 7 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

На заочном отделении срок обучения на базе восьмилетней школы — 4 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

Поступающие в техникум подают следующие документы: Заявление на имя директора техникума.

Документ об окончании восьмилетней или средней школы (в подлиннике).

Медицинская справка по форме № 286.

Четыре фотокарточки (размером 3x4).

Лица, поступающие на заочное отделение, предоставляют также заверенную выписку из трудовой или колхозной книжки.

Прием документов производится:

на дневном отделении с 1 июня по 14 августа, на заочном отделении — с 1 сентября по 30 декабря.

Учащиеся принимаются в техникум без вступительных экзаменов, на основании собеседования.

Зачисленным в техникум назначается стипендия на общих основаниях и предоставляется общежитие.

Заявление и документы направлять по адресу:

182250, г. Себеж Псковской области, ул. Челюскинцев, дом 25, сельхозтехникум.

Великолукский техникум железнодорожного транспорта имени К. С. Заслонова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения по специальностям: тепловозное хозяйство, вагонное хозяйство, эксплуатация железных дорог.

На первый курс дневного отделения по всем специальностям принимаются юноши и девушки, окончившие 8 и 9 классов общеобразовательной школы.

На второй курс дневного отделения по специальностям «Тепловозное хозяйство» и «Эксплуатация железных дорог» принимаются юноши и девушки, окончившие средние общеобразовательные школы, в спецгруппы (юноши освобождаются от призыва в Советскую Армию до окончания техникума). Иногородние обеспечиваются общежитием.

Все учащиеся техникума имеют право на получение бесплатного железнодорожного билета по всей сети железных дорог СССР, бесплатной форменной одежды.

Вступительные экзамены проводятся с 1 августа 1985 года. На отделение «Эксплуатация железных дорог» прием ведется без вступительных экзаменов.

Окончившие школу на оценки «4» и «5» принимаются на отделение «Тепловозное хозяйство» и «Вагонное хозяйство» без вступительных экзаменов.

Прием документов на базе восьми классов до 1 августа 1985 года, на базе десяти классов — до 15 августа 1985 года.

Подробные условия приема и обучения высылаются по запросу.

Адрес техникума: 182100, г. Великие Луки Псковской области, ул. Первомайская, дом 16/2. Телефоны — 3-66-50 (дневное отделение), 3-74-80 (заочное отделение).

Внимание организаций, предприятий, колхозов, совхозов и граждан Опочецкого района.

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиодиффузии. Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи просит должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательных работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону — 9-10-35.

Опочецкий ЛТЦ. 3-1.

АВТОКОЛОННА № 1662 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей 3-го класса для работы на грузовых и легковых автомобилях, транспортных средствах категории «В» — «С».

На курсы принимаются лица, годные по состоянию здоровья, по направлениям от колхозов, совхозов и других организаций. Срок обучения в дневное время 5 месяцев. Обучение будет производиться по мере набора группы.

На курсы принимаются граждане в возрасте 17,5 лет и старше. Лицам, заключившим договор с автоколонной 1662, выплачивается стипендия в размере 44 рублей в месяц при обучении в дневное время. По желанию в вечернее время автоколонна № 1662 предоставляет работу.

Направления от организаций и заявления от граждан принимаются отделом кадров автоколонны до 25 июня 1985 года.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, улица Дзержинского, дом 62, отдел кадров, телефон 9-18-19.

24 мая в районном Доме культуры состоится отчетный концерт детской музыкальной школы. Начало в 18 часов. Вход свободный.

Опочецкой типографии наборщицы, печатники или ученики по этим специальностям.

Продается «Москвич-412». Обращаться: ул. Новое поселение, дом 27.

Продается корова, второй отел ожидается в середине июня. Обращаться: ул. Клемшинская, дом 3-а.

Опочецкому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер, учетчик.

Опочецкому отделению кинопроката ТРЕБУЕТСЯ

ученица фильмопроверщицы. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. 1 Мая, дом 61.

Опочецкому леспромхозу ТРЕБУЕТСЯ

водитель на новый автобус КАВЗ-685. За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Садовая, дом 6.

Опочецкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари-ремонтники, автослесари, токари, электрики, контролеры ОТК, рабочие литейного участка и их ученики, строители, техничка. Строителям предоставляется место в общежитии. Обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73. 3-2.

Опочецкому ЭТУС ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу инженер технического отдела, техник для обслуживания телеграфного оборудования, кабельщики-спайщики для Опочецкой ГТС, электромонтеры по обслуживанию телефонов - автоматов в г. Опочке, электромонтер для обслуживания городской телефонной сети. Оплата труда по временной премии. За справками обращаться по адресу: ул. Коммунальная, 9, телефоны 9-20-45, 9-26-67, 9-20-37. Администрация ЭТУС. 3-3.

Опочецкий маслодельно-сыродельный завод с 20 мая 1985 года ежедневно производит продажу пшеницы в ларьке завода для населения города с 17.00 по цене 6 копеек за литр. 3-3.

Опочецкому району ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, зав. гаражом, зав. буфетом столовой № 3 Петровское, продавец магазина Лашутино, технички. 3-1.

Солубой ЭКРАН

23 мая ЧЕТВЕРГ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — Клуб путешественников. 10.05 — «Осенние утренники». Худ. фильм. 2-я серия. 11.10. 14.30. 16.15 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.30 — «...До шестнадцати и старше». 16.20 — Док. фильм «Тогда в 45-м». 17.30 — Выступление артистов Индии. 18.15 — Ленинский университет миллионеров. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Кубок СССР по футболу. Полуфиналы. «Динамо» (Киев) — «Искра» (Смоленск). «Шахтер» — «Зенит». 21.00 — Время. 21.35 — «Михаил Шолохов». Док. фильм. 22.35 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Шахматная школа. 20.45 — Выступление народного ансамбля танца «Днепр». 21.00 — Время. 21.35 — Премьера телефильма «Васюкская проба». 2-я серия. 22.40 — 22.50 — Новости.

24 мая ПЯТНИЦА

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Ребятам о зверятах. 9.05 — «Михаил Шолохов». Док. фильм. 10.00 — Играет духовой оркестр. 10.55. 14.30. 16.10 — Новости. 14.50 — Пятилетка — дело каждого. 15.40 — Русская речь. 16.15 — Москва. Фестиваль. 16.45 — «Этот фантастический мир». 18.05 — Веселые новости. 18.20 — Док. фильм «Ночь тишины». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Союзружество. 19.25 — «Донская повесть». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Споемте, друзья! 23.15 — Сегодня в мире. 23.30 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

Вторая программа

20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — «Спартак». 2-й тайм. 20.45 — Поет В. Кунченко. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера телефильма «Васюкская проба». 3-я серия. 22.40 — 22.50 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

23-26 мая

«ШАКТИ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«ПОПЫТКА УБИЙСТВА»

23 мая

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов.

24 мая

Начало в 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91815, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91992, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1594. Тираж 770